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Hahn nachgerückt. Die-
ser wurde bei der letzten 
Gemeinderatssitzung am 
24. März angelobt. Ich 
wünsche Thomas Un-
ger alles Gute für seine 
Zukunft und Christoph 
Hahn strecke ich eben-
falls meine Hand aus 
– für eine gute Zusam-
menarbeit zum Wohle 
der GemeindebewohnerInnen. Am 11. März fand 
die Gemeindebäuerinnenwahl statt. Die neuen Ge-
meindebäuerinnen sind: Obfrau GR Maria Taucher, 
Obfrau-Stv. Bianca Eggenreich, Obfrau-Stv. Manue-
la Wagner, Beirätin Sonja Derler. Dem neuen Team 
wünsche ich alles Gute und ich werde immer ein 
offenes Ohr für unsere Bäuerinnen haben. Dem aus-
geschiedenen Team, allen voran Obfrau GR Andrea 
Leitgeb, möchte ich für die letzten 15 Jahren recht 
herzlich für Ihre Arbeit zum Wohle der Gemeinde-
bewohnerInnen danken.

Aus gegebenem Anlass, dass wir beim Budget „Was-
ser“ nicht kostendeckend sind, haben wir uns ein-
stimmig dazu entschlossen, eine Wassergebühr, wie 
sie unsere Umlandgemeinden haben, einzuheben. 
Ab 1. Mai werden € 11,– im Quartal vorgeschrie-
ben. Damit wir in Zukunft weiterhin vom Land Stei-
ermark so wichtige Bedarfszuweisungen für diverse 
Projekte erhalten, war dies unser einzig möglicher 
Schritt. Erwähnen möchte ich auch, dass die Verant-
wortung für die Wasserleitung bis zum Wasserzähler 
im Haus die Gemeinde trägt. Für alle Komponenten 
nach dem Wasserzähler obliegt die Verantwortung 
der/dem einzelnen Besitzerin/Besitzer.

Es freut mich besonders, dass seit Anfang März Dr.in 
med. Elisabeth Graf für Allgemeinmedizin (Wahl-
ärztin), mit Schwerpunkt Akupunktur und TCM, in 
Untergreith eine Ordination eröffnet hat. Ich wün-
sche Ihr alles Gute für Ihre Zukunft. Am 24. März 
konnten wir den Rechnungsabschluss 2020 sowie 
die erstmalige Eröffnungsbilanz beschließen. Herz-
lichen Dank an den gesamten Gemeinderat, dass 
dieser einstimmig zu Beschluss gekommen ist. Nä-
here Erläuterungen zum Rechnungsabschluss 2020 
finden Sie auf unserer Gemeinde24-App sowie auf 
unserer Website www.mitterdorf-raab.at

Ihr (Euer) Bürgermeister Thomas Derler

VORWORT BÜRGERMEISTER

Liebe Mitterdorferinnen  
und Mitterdorfer!

Durch die neue Parkplatz-Situation für den Einstieg 
zur kleinen Raabklamm sowie ins Bärntal, wird in 
Zukunft der Parkplatz beim ASZ und beim Kinder-
garten neu beschildert. Somit können wir für unsere 
BewohnerInnen in Oberdorf eine deutliche Redu-
zierung der parkenden Autos erzielen und haben 
dadurch auch enorme Kosten für die Neuerrich-
tung eines Parkplatzes einsparen können. Damit 
die Wanderer eine kleine Stärkung vor oder nach 
der Wanderung zu sich nehmen können, hat unser 
Nahversorger Kleinhappl (Pächter: Sepp Krickler) 
vor dem ASZ einen Jausen- und Getränkeautoma-
ten aufstellen lassen. Falls Sie heuer Asphaltierungs-
maßnahmen bei Ihren Hauseinfahrten planen, bitte 
ich Sie um Kontaktaufnahme, damit wir gemeinsam 
im Vorhinein die Situation bezüglich der Verlegung 
eines Breitband-Kabels besprechen können. Lei-
der müssen wir auch heuer den Muttertagsausflug 
wegen der Pandemie absagen. Ich freue mich aber 
schon auf das nächste Jahr, wo wir diesen Ausflug 
wieder organisieren dürfen. Am 16. März hat der 
Gemeinderat Thomas Unger sein Mandat aus per-
sönlichen Gründen zurückgelegt. An seine Stelle 
ist der nächstgereihte Mag.rer.nat.ph.d. Christoph 

Bürgermeister Tho-
mas Derler gratulierte 
unserer Christa zu 
Ihrem 25-jährigen 
Dienstjubiläum.

Frau Rosenberger ist 
seit 25 Jahren im Diens-
te unserer Volksschule 
im Einsatz, in der Früh 
bei der Schüleraufsicht und am Nachmittag 
für die Reinigung des Schulhauses. Thomas 
Derler bedankte sich für ihr Engagement und 
ihre Verlässlichkeit für die vielen Jahre.

DIENSTJUBILÄUM 
CHRISTIANA ROSENBERGER
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Am 26. März verabschiedeten wir uns von 
unserer langjährigen Kindergartenleiterin Ro-
mana Strahlhofer (über 40 Jahre im Dienst der 
Gemeinde Mitterdorf), die ihren wohlverdien-
ten Ruhestand antritt.

Sie hat einen wesentlichen Beitrag für den Neu-
bau des Kindergartens geleistet, mit ihrer Un-
terstützung konnte somit ein toller Kindergarten 
für unsere kleinen GemeindebewohnerInnen 
gebaut werden. Ich möchte mich nochmals im 
Namen des gesamten Vorstandes, dem gesamten 
Gemeinderat sowie MitarbeiterInnen und Kol-
legInnen für Ihren unermüdlichen Einsatz, Ihre 
Herzlichkeit und Engagement recht herzlich be-
danken. Ich hatte das Glück, dass ich selbst als 

ROMANA STRAHLHOFER IN PENSION

NEUE COVID 19-TESTSTRASSE

Kind unter ihrer Obhut war und auch meine bei-
den Kinder besuchten bei ihr den Kindergarten. 
Ich wünsche Ihr für Ihren weiteren Lebensab-
schnitt alles Gute und viel Gesundheit.

Bürgermeister Thomas Derler

Um die Testkapazitäten zu erhöhen und mögliche 
Öffnungsschritte einfacher umzusetzen, gibt das 
Land Steiermark den Gemeinden die freiwillige 
Möglichkeit, sogenannte kontrollierte Selbsttests in 
den Gemeinden umzusetzen. Es wird im Gemein-
deamt eine Räumlichkeit eingerichtet und mit der 
nötigen Infrastruktur ausgestattet. Die Personen, die 
zur Testung kommen, werden erfasst, danach führen 
die Personen einen Selbsttest durch („Nasenbohr-
test“) – der Testkit wird vom Personal ausgewertet 
und es wird wie gewohnt eine Bestätigung per SMS 
oder per Mail versendet. Für die Testung muss man 
keinen Termin vereinbaren und er ist kostenlos!

PERSONAL FÜR DIE TESTUNG GESUCHT!

Der personelle Aufwand richtet sich nach dem 
Umfang des Testangebotes und daher darf die 
Gemeinde je nach Bedarf auf freiwillige Helfer 
zurückgreifen. Diesen steht pro Stunde eine Pau-
schalentschädigung in der Höhe von € 10,– zu. 

Deshalb kann jeder, der Volljährig ist und bei 
diesen Testungen mithelfen möchte, sich im Ge-
meindeamt Mitterdorf anmelden. Natürlich kann 
sich jeder Helfer auch noch anmelden, wenn die 
Testungen schon im Gange sind, da es ungewiss 
ist wie lange diese Testphase dauern wird.

Kontrollierte Selbsttests
in der Gemeinde Mitterdorf an der Raab

Mo, Mi & Fr von 16.00 bis 19.00 Uhr
Ab 12. April können Sie innerhalb dieser 
Öffnungszeiten im Gemeindeamt vorbei-
kommen und die Testung selbst durchführen. 
Mögliche Änderungen dieser Testzeiten 
werden wir auf unserer Website und auf der 
Gemeinde-24App veröffentlichen.

Öffnungszeiten Teststraße

Infos & Anmeldung als Helferin/Helfer:

Gemeinde Mitterdorf an der Raab 
Tel.: 03178/5150  
E-Mail: gde@mitterdorf-raab.gv.at

Infos & Anmeldung
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GEMEINDERATSSITZUNG

Angelobung neuer Gemeinderat: 

Bürgermeister Thomas Derler berichtet, dass Thomas 
Unger mit 16. März 2021 sein Mandat zurückgelegt 
hat. Aufgrund dessen rückt laut Gemeindeordnung 
1967 die nächstgereihte Person der Liste nach: Mag. 
rer. nat. ph.d. Christoph Jochen Hahn, Dörfl an der 
Raab. Bürgermeister Thomas Derler verliest das Ge-
löbnis, Mag. rer. nat. ph.d. Christoph Jochen Hahn 
antwortet mit den Worten: „Ich gelobe“.

Bericht Bürgermeister Thomas Derler: 

• �Beim Breitbandausbau im Gemeindegebiet sind die 
Ausschreibungen für die Grabungsarbeiten erledigt. 
Es ist geplant, dass Anfang Mai 2021 mit den Gra-
bungsarbeiten begonnen wird. Wie und wo die Bau-
phasen eingeteilt werden, ist noch nicht definiert, da 
erst geplant wird, wie viele Partien arbeiten werden. 
Das Gemeindegebiet soll mit dem Ausbau im Juni 
2022 fertiggestellt sein (jedoch muss das Wetter mit-
spielen und coronabedingt sollte es nicht zu viele 
Einschränkungen geben).

• �Die digitalen Schultafeln und die dazugehörigen 
Notebooks, die für die Volksschule bestellt wurden, 
werden ca. Ende April geliefert.

• �Im Areal des ASZ wurden von Herrn Krickler (Kauf-
haus Kleinhappl) zwei Automaten (Getränke und 
Jause) aufgestellt.

• �Christiana Rosenberger feiert ihr 25.-jähriges Dienst-
jubiläum in der Reinigung und der Aufsicht vor 
Schulbeginn.

• �Der Gemeindesaal und das Sporthaus wurden 
ausgemalt.

• �Der Gemeindesaal wird mit einem Multimedia-Sys-
tem im Wert von € 8.000,– ausgestattet, bestehend 
aus Beamer, Leinwand und Stereoanlage. Es wird 
den GemeindebürgerInnen bei der Saalvermietung 
zur Verfügung gestellt. Die Kosten für die Saalver-
mietung werden von € 50,– auf € 150,– erhöht. Die 
Vermietung der Räumlichkeiten sind nur für unsere 
GemeindebewohnerInnen reserviert.

• �Die Sommerbetreuung in den Sommerferien wird, 
wie gewohnt sechs Wochen stattfinden. Zusatzak-
tivitäten werden aufgrund von Corona heuer nicht 
veranstaltet.

• �Frau Strahlhofer geht mit Ende März nach über vier-
zig Jahren Dienst im Kindergarten in den wohlver-
dienten Ruhestand.

• �Coronabedingt wird der Muttertagsausflug abgesagt.

• �Der Frühjahrsputz kann in der ursprünglich geplanten 
Form aufgrund von Corona nicht stattfinden – es wird 
keinen datierten Reinigungstag geben.

• �Die Baueinleitung für den Geh- und Radweg in Greith 
hat am 2. März 2021 stattgefunden. Der Abschnitt A 
(Greith Ort) wird bis auf Weiteres verschoben.

Beschlüsse:
• �Beschluss „Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 

16. Dezember 2020“: Beschluss – Einstimmig
• �Beschluss „Neubesetzung Ausschüsse“: Anstelle 

von Thomas Unger wird Mag. Christoph Hahn die 
Besetzung der genannten Ausschüsse übernehmen: 
Umwelt-, Klima-, Nachhaltigkeits- und Abfallwirt-
schaftsausschuss bzw. Prüfungsausschuss. 
Beschluss – Einstimmig

• �Beschluss „Wassergebührenverordnung“: 
Der VPI (Verbraucherindex) 2010 wird auf VPI 2015 
abgeändert. Grundgebühr von € 44,– brutto pro Jahr, 
diese wird ab 1. Mai 2021 aliquot verrechnet. 
Beschluss – Einstimmig

• �Beschluss „Beratung und Beschluss 
der Eröffnungsbilanz 2020“ 
a.) Beschluss – Bildung der zweckgebundenen 
Haushaltsrücklage ohne Zahlungsmittelreserve – 
Eröffnungsbilanz 
b.) Beschluss – Bewertungsmethoden 
c.) Beschluss – Abweichende Nutzungsdauern 
d.) Beschluss – Eröffnungsbilanz 2020 
Beschluss – Einstimmig

• �Beschluss „Teilrechnungsabschluss 2020“: 
Beschluss – Einstimmig

• �Beschluss „Beratung und Beschlussfassung 
des Rechnungsabschlusses 2020“: 
a.) Bildung von zweckgebundenen Haushalts
rücklagen mit Zahlungsmittelreserve 
b.) Bildung von zweckgebundenen Haushalts
rücklagen ohne Zahlungsmittelreserve – 
Bedarfszuweisungen  
c.) Auflösung von zweckgebundenen Haushalts
rücklagen ohne Zahlungsmittelreserve – 
Bedarfszuweisungen 
d.) Bildung von allgemeinen Haushaltsrücklagen 
mit Zahlungsmittelreserve  
e.) Auflösung einer zweckgebundenen Haushalts-
rücklage ohne Zahlungsmittelreserve – 
Eröffnungsbilanz 
f.) Beschluss Rechnungsabschluss 2020  
Beschluss – Einstimmig

• �Beschluss „Heilandsiedlung“: 
Beim Beschluss im Jahr 2016 wurde bei der Über-
nahme in das öffentliche Gut die Grundstücksnum-
mer 150/4 nicht gesondert angegeben, dies erfolgte 
nun bei diesem Beschluss. 
Beschluss – Einstimmig

Zusammenfassung 
24. März 2021

Der Gemeinderat informiert über die abgehaltene Gemeinderatsitzung in einer kurzen und übersichtlichen 
Zusammenfassung. Der Inhalt dieser Information ist ein Auszug aus der öffentlich zugänglichen Verhandlungsschrift.
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DIE SPÖ MITTERDORF INFORMIERT

Liebe Mitterdorferinnen,
liebe Mitterdorfer,
Die letzten Monate des Gemeindelebens waren 
nicht nur hinsichtlich der andauernden Corona-
pandemie und der daraus resultierenden Maß-
nahmen im öffentlichen als auch privaten Bereich 
sehr herausfordernd, sondern auch im Personal-
ausschuss. Aufgrund von veränderten Lebensab-
schnitten (Pension, Schwangerschaft und weiteren 
persönlichen Gründen) einiger Gemeindebe-
diensteter mussten innerhalb der letzten vier Mo-
nate vier neue Mitarbeiter in verschiedenen Berei-
chen aufgenommen werden. Wie sich viele von 
euch vorstellen können, ist diese Aufgabe nicht 
nur in wenigen Stunden erledigt, sondern braucht 
einige Zeit an Vorbereitung, aktiven Arbeiten und 
Nachbearbeitung. Das sorgfältige Auswählen der 
Bewerbung über die Durchsicht ihrer Unterlagen 
und die Identifizierung ihrer fachlichen Fähigkei-
ten und Chancen für die Gemeinde, stellen einen 
wichtigen Teil der Vorbereitung dar. 

Weiters ist es für den Personalausschuss notwen-
dig, gut vorbereitete Fragen ins Bewerbungsge-
spräch mit hineinzubringen, um den/die beste 
KandidatIn für die ausgeschriebene Stelle zu 
rekrutieren. Ist diese/dieser dann gefunden, ist 
die Arbeit eines Gemeinderates im Personalaus-
schuss nicht abgeschlossen, denn nicht nur das 
Finden einer/eines qualifizierten Mitarbeiterin/
Mitarbeiters ist Teil unserer Arbeit. Wichtig ist 
und bleibt die Bindung der Mitarbeiterin/des Mit-
arbeiters an die Gemeinde, die durch aktive Ar-
beit mit und für dei Mitarbeiterin/den Mitarbeiter 
über den Gemeinderat erreicht werden soll. 

Durch Mitarbeiterförderung über:
•  Weiterbildungsmöglichkeiten
•  Schaffung von abwechslungsreichen Aufgaben 

durch Vermeidung von Arbeitsmonotonie
•  Persönlichen Kontakt
Durch Erhaltung beziehungsweise Erhöhung
der Arbeitsqualität durch:
•  Regelmäßige Besprechungen und Austausch
•  Gemeinsames Suchen von Lösungen
•  Bearbeiten von neuen Konzepten
Dadurch soll die Motivation jeder Mitarbeiterin/
jedes Mitarbeiters für ihre/seine Aufgabenbe-
reiche aufrechterhalten und bestenfalls erhöht 
werden. 

Als Vorsitzende des Personalausschusses wün-
sche ich den Ausschussmitgliedern und allen 
MitarbeiterInnen weiterhin eine gute Zusammen-
arbeit und freue mich auf neue und spannende 
Herausforderungen in Zusammenarbeit mit den 
Gemeindebediensteten.

Ihre Sabine Gruber

WEBSITE DER
GEMEINDE MITTERDORF 

Wir aktualisieren ständig unsere Website und 
stellen als Service für unsere Gewerbebetrie-
be und Direktvermarkter diese kostenlos auf 
unsere Seite. Daher können alle Firmen bzw. 
Direktvermarkter die noch nicht auf unserer 
Homepage angeführt sind ihr Logo mit den 
gewünschten Eckdaten an gde@mitterdorf-
raab.gv.at senden und wir werden diese ver-
öffentlichen.

KOSTENLOS

für Gewerbebetriebe und

Direktvermarkter
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Mein Name ist Sandra Kulmer, ich bin 33 Jahre alt 
und lebe gemeinsam mit meinen zwei Kindern 
und meinem Lebensgefährten in Puch bei Weiz.

Ich freue mich sehr, dass ich ab Mai bei Euch im Kindergarten 
als Betreuerin arbeiten darf. Ein liebevoller und wertschätzender 
Umgang, Ehrlichkeit sowie die Kinder in ihrer Selbstständigkeit 
zu unterstützen ist mir sehr wichtig.

„Die Arbeit läuft dir nicht davon, wenn du einem Kind 
den Regenbogen zeigst. Aber der Regenbogen wartet nicht, 
bist du mit der Arbeit fertig bist.“

Dieser Spruch bestärkt mich in meiner Entscheidung trotz pädagogischer 
Ausbildung als Betreuerin zu arbeiten und ich freue mich darauf, nicht nur 
meinen sondern auch Euren Kindern ganz viele Regenbögen zeigen zu dürfen.

NEUE MITARBEITERIN IM KINDERGARTEN 
SANDRA KULMER

DIE GRÜNEN MITTERDORF INFORMIEREN

Ich danke allen Gemeindebediensteten, Gemein-
derätInnen und dem Vorstand für ihre großarti-
ge Arbeit und natürlich allen MitterdorferInnen 
für die große Unterstützung. Ganz besonderes 
möchte ich mich bei Bürgermeister Thomas Der-
ler für die gute Zusammenarbeit bedanken.

Die ersten Schritte auf dem Weg zu einer öko-
logischen und transparenten Gemeinde sind ge-
setzt. Ich hoffe, dass diese Richtung fortgesetzt 
wird und lade Sie ein, sich daran zu beteiligen. 
Jede/jeder Einzelne von uns hat es in der Hand.

Ihr Thomas Unger

Liebe Mitterdorferinnen, 
liebe Mitterdorfer,

ich habe mein Gemeinderatsmandat mit 16. März 
zurückgelegt, da ich aus persönlichen und beruf-
lichen Gründen mit meiner Familie in ein ande-
res Bundesland umziehe.

Meinen Platz übernimmt Listenzweiter Christoph 
Hahn, der bei der vergangenen Gemeinderatssit-
zung am 24. März angelobt wurde. Ich möchte 
mich an dieser Stelle bei ihm bedanken, dass er 
dieses Amt fortführt.

Die ersten geplanten Projekte, wie der Einstieg 
ins E5-Programm und der Geh- und Radweg 
Richtung St. Ruprecht entlang der Stadlerstraße, 
sind bereits in die Wege geleitet worden. Projek-
te zu Biodiversität und regionaler Lebensmittel-
vermarktung folgen.

Auch wenn meine Zeit als Gemeinderat kurz 
war, war es mir eine Ehre, dieses Amt ausüben zu 
dürfen. Die Erfahrung, dass man in der Demokra-
tie aktiv an der Entwicklung unserer Gesellschaft 
mitwirken kann, war etwas ganz Besonderes. Es 
zeigt sich, dass Veränderung möglich ist, wenn 
wir uns aktiv daran beteiligen.
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NEUES VOM KINDERGARTEN

Am Freitag vor den Osterferien
war Romana das letzte Mal
im „Kindergartendienst“,
denn mit April trat sie ihren
wohlverdienten Ruhestand an.
Zu diesem Anlass schenkte sie
jeder Gruppe ein Spiel und
verabschiedete sich von jedem Kind
mit einem kleinen persönlichen Geschenk.

Vielen Dank,Vielen Dank,
liebe Romana!liebe Romana!

NEUES VOM KINDERGARTEN

verabschiedete sich von jedem Kind
mit einem kleinen persönlichen Geschenk.

Danke wollen wir sagen für…
D ie Arbeit und ihren Einsatz mit den Kindern, für den
A chtsamen und wertschätzenden Umgang mit Kolleginnen, Kindern & Eltern, für den Mut
N eues auszuprobieren und zu wagen, für ihre
K ompetenz mit der sie uns stets zur Seite stand und für ihr
E ngagement, die Freude und den Spaß, den wir gemeinsam mit ihr hatten.

Wir wünschen Romana für ihren neuen Lebensabschnitt alles erdenklich Gute,
vor allem Gesundheit und dass sie diese Zeit in vollen Zügen genießen kann
und freuen uns, wenn sie uns besuchen kommt.

Auch die Kindergartenkinder und das Team bereiteten eine kleine Überraschung
für sie vor. Gemeinsam sagten wir ihr mit dem „Romana – Lied“

Danke und überreichten ihr ein Bild, bei dem sich alle Kinder mit einem
Fingerabdruck verewigten. Außerdem gestalteten wir für sie ein Fotobuch

mit den Highlights aus den letzten
41 Jahren – Kindergarten Mitterdorf.

ie Arbeit und ihren Einsatz mit den Kindern, für den
chtsamen und wertschätzenden Umgang mit Kolleginnen, Kindern & Eltern, für den Mut
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NEUES VOM KINDERGARTEN

Wir wollen DANKE sagen!
Ganz herzlich bedanken möchten wir 
uns bei der Firma Petschnik, die uns 
eine große Osterfreude bereitet hat.
Sie schenkte uns einen tollen, großen,
robusten und geländetauglichen 
Trettraktor mit Anhänger, der nun das 
Highlight bei den Kindern im Garten ist.
Vielen Dank dafür.

Dieses Jahr bemalten die Kinder vor Ostern mit großer Freude und Hingabe
Holz Osterhasen. An dieser Stelle möchten wir uns beim „Holz-Willi“ bedanken, 

der uns diese gegen eine kleine freiwillige Spende zur Verfügung stellte.

Ganz herzlich bedanken möchten wir 
uns bei der Firma Petschnik, die uns 
eine große Osterfreude bereitet hat.
Sie schenkte uns einen tollen, großen,
robusten und geländetauglichen 
Trettraktor mit Anhänger, der nun das 
Highlight bei den Kindern im Garten ist.
Vielen Dank dafür.

Dieses Jahr bemalten die Kinder vor Ostern mit großer Freude und Hingabe
Holz Osterhasen. An dieser Stelle möchten wir uns beim „Holz-Willi“ bedanken, 
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MUTTERTAGS-AUSFLUG

Muttertags-Ausflug!
Leider müssen wir aufgrund der
Covid 19-Situation unseren jährlichen
Muttertagsausflug absagen!

Abgesagt!

KABARETTPROGRAMM UNTERSTÜTZUNG
PFLEGE & DEMENZ

Abgesagt!

Das für 23. April 2021
vom Lauftreff Mitterdorf geplante Kabarett

mit Seppi Neubauer ist abgesagt!
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SCHWIMMBECKENBEFÜLLUNG

Um Engpässe bei der Wasser versorgung zu vermeiden wird  ersucht,
dass alle die ein Schwimmbecken befüllen dies unbedingt zuvor

bei Johannes Unger Tel.: 0664/834 80 74 melden.

Pandemiebedingt dürfen wir unseren Sammeltag am 17. April 2021 leider nicht veranstalten. 
Unsere Straßenränder und Wanderwege brauchen aber mehr denn je eine Säuberung,

da der Sammeltag letztes Jahr leider auch abgesagt werden musste.

Es wäre schön, wenn möglichst viele Spaziergänger unachtsam weggeworfenen Müll aufsam-
meln könnten. Das wäre in dieser Situation ein wertvoller Beitrag für unser schönes Mitterdorf. 

Gerne können Sie Müllsäcke für die Sammlung beim Gemeindeamt holen,
wo Sie auch eine Teilnahmekarte für das Gewinnspiel „Frühjahresputz“ erhalten.

Wir bedanken uns vorab schon bei jedem recht herzlich für das Mitwirken!

FRÜHJAHRSPUTZ – SAMMELTAG

Pandemiebedingt dürfen wir unseren Sammeltag am 17. April 2021 leider nicht veranstalten. 
Unsere Straßenränder und Wanderwege brauchen aber mehr denn je eine Säuberung,

Abgesagt!



MITTERDORFER GEMEINDENACHRICHTEN	 SEITE 11
AMTLICHE MITTEILUNG NR. 04/2021

UMWELT



SEITE 12 MITTERDORFER GEMEINDENACHRICHTEN
 AMTLICHE MITTEILUNG NR. 04/2021

Am Donnerstag, dem 11. März, haben wir Mit-
terdorfer Ortsbäuerinnen zusammen mit unserem 
Bürgermeister Thomas Derler und Vertretern der 
Bezirkskammer Weiz in unserem Gemeindesaal, 
unter Einhaltung aller Corona-Sicherheitsaufla-
gen die Gemeindebäuerinnen-Neuwahl durchge-
führt.

Wir gratulieren recht herzlich der neuen Ge-
meindebäuerin Maria Taucher, ihren Stellver-
treterinnen Manuela Wagner und Bianca Eggen-
reich sowie der Ortsbäuerin Sonja Derler zur 
einstimmigen Wahl.

 Wir sind sehr glücklich mit diesen vier jungen tat-
kräftigen Bäuerinnen ein motiviertes Nachfolger 
Team gefunden zu haben. Nach langen schönen 

und interessanten Jahren in der Bäuerinnenarbeit 
können wir uns jetzt in unseren wohlverdienten 
„ Ruhestand“ begeben.

Danke Martina Lammer und Gerlinde Wimmer 
für unglaubliche 25 Jahre, danke Andrea Hor-
wath und Maria Spreitzhofer für 10 Jahre und 
danke Michaela Sperl für 17 Jahre Ortsbäuerin-
nenarbeit.

Wir wünschen unseren Nachfolgerinnen frohes 
Schaffen und eine genauso schöne Zeit, wie wir 
sie hatten. Leider findet unser beliebter Ausflug 
wegen Corona auch dieses Jahr nicht statt, doch 
es kommen wieder „ normale “ Zeiten.  Ich ver-
abschiede mich nach 15 Jahren als Gemeinde-
bäuerin mit einem herzlichen Dankeschön!

Eure Andrea Leitgeb 

ORTSBÄUERINNEN

BAUERNMARKT IN MITTERDORF

Am 7. Mai 2021
ab 14.00 Uhr 
fi ndet wieder unser 
Bauernmarkt statt.

Wir freuen uns auf ein Wiedersehen.
Die Direktvermarkter

Ortsbäuerinnen-Information
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Liebe Kinder der Energieregion!
Bald ist es wieder soweit! Nach einem Jahr Pau-
se freuen wir uns wieder auf das heurige ENER-
GIE-ERLEBNIS-CAMP wie schon in den vergan-
genen Jahren auf dem Gelände des Gleisdorfer 
Wellenbads.

Unser heuriges Motto: 
„Best of 20 Camps“ 

Singen, Tanzen, Spielen, Blödeln, Baden, Völ-
kerball, Slackline, Faulenzen, Kochen über 
offenem Feuer, genügend Freiraum für eigene 
Ideen. Natürlich wird wie immer Spiel und 
Spaß im Vordergrund stehen. Wenn das Wet-
ter mitspielt sind auch genügend Badestunden 
eingeplant.

Eingeladen sind Kinder geboren 2008 bis 2012, 
aus der Energie-Region Weiz-Gleisdorf und an-
deren Gemeinden (Albersdorf-Prebuch, Gleis-

dorf, Guttenberg-Stenzengreith, Hofstätten an 
de Raab, Ludersdorf-Wilfersdorf, Mitterdorf an 
der Raab, Mortantsch, Naas, Puch bei Weiz, 
St. Ruprecht an der Raab, Thannhausen, Et-
zersdorf, Guttenberg/Raabklamm, Krottendorf, 
Unterfladnitz und Weiz).

• �Kosten für Kinder 
der oben angegebenen Gemeinden: € 80,– 
(€ 20,– übernimmt die jeweilige Gemeinde 
des teilnehmenden Kindes)

• �Kosten für Kinder 
aus anderen Gemeinden: € 100,–

• �Anmeldeschluss: 2. Juli 2021 
Die Anmeldung erfolgt in Eurer Gemeinde.

Auf Euer zahlreiches Kommen freuen wir uns
Die Campleitung

ENERGIE-ERLEBNIS-CAMP

Nachmeldungen 
sind auf Anfrage möglich unter:

Kinder & Jugend-Aktionsgruppe Gleisdorf 
Campleitung: Birgit Witting

Tel.: 0664/602 601 412 
E-Mail: energie-erlebnis-camp@gmx.at

Infos & Kontakt
Für die Gemeinde Mitterdorf:
Tel.: 03178/51 50 
E-Mail: gde@mitterdorf-raab.gv.at

Für die Stadtgemeinde Gleisdorf:
Claudia Kutschera 
Tel.: 03112/26 01-411 
E-Mail: claudia.kutschera@gleisdorf.at

Anmeldung

ENERGIE-ERLEBNIS-CAMP 
von 10. bis 13. August 2021
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Familienpatinnen und -paten 
schenken jungen Familien ihre Zeit

Die Familienpatenschaften der Chance B wer-
den bereits seit vielen Jahren in der Region Ost-
steiermark umgesetzt.

Auch in diesem Jahr können alle Familien aus 
den Bezirken Weiz und Hartberg-Fürstenfeld 
von diesem Angebot profitieren. Neue Familien, 
Patinnen und Paten sind im Projekt jederzeit will-
kommen! Der Einsatz der Patinnen erfolgt unter 
Einhaltung der jeweils geltenden Covid-Empfeh-
lungen und Verordnungen der Bundesregierung. 

Familienpatinnen und Familienpaten der Chan-
ce B unterstützen junge Eltern kostenlos. Für ein 
halbes Jahr kommen sie ein paar Stunden wö-
chentlich in die Familie und begleiten Kinder im 
Alter bis ca. 10 Jahren.

Gründe, warum es in einer Familie vorüber-
gehend helfende Hände braucht, gibt es viele: 
Mehrlingsgeburten, die Arbeitsbelastung am 
Hof, Krankheit oder einfach, weil im Moment 
alles zusammen zu viel ist. Das Angebot kann 
von allen Eltern in Anspruch genommen werden. 
Die Patinnen und Paten kommen in die Fami-
lie und betreuen die Kinder. Sie verbringen ein 
paar Stunden mit den Kleinen und sorgen für Ab-
wechslung im Alltag. 

Interessiert? Die Chance B 
freut sich auf deine Kontaktaufnahme:

Tel.: 0664/60 40 97 00 
E-Mail: freiwillig@chanceb.at

Infos & Kontakt

CHANCE B

Um Familienpatin oder Familienpate werden 
zu können, sind die einzigen Voraussetzungen 
ihre Liebe zu Kindern und die Bereitschaft sie 
für einen begrenzten Zeitraum zu begleiten. Die 
freiwilligen Patinnen und Paten sind versichert, 
werden fachlich unterstützt und können an zahl-
reichen Austausch- und Weiterbildungsveranstal-
tungen teilnehmen.

Interessierte Familien sowie Patinnen und Paten 
können sich jederzeit an die Chance B wenden.
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FF HOHENKOGL/MITTERDORF INFORMIERT
Freiwillige Feuerwehr Hohenkogl • www.ffhohenkogl.at • 8181 Mitterdorf 47 • Telefon: 03172/ 29 22

Feuerlöscherüberprüfung
Samstag, 24. April 2021
13.00 bis 17.00 Uhr
im Feuerwehrhaus Hohenkogl

•  Es werden alle Typen und Fabrikate überprüft

•  Qualitativ hochwertige Feuerlöscher,
Rauchmelder und Löschdecken
können erworben werden 

•  Die Überprüfung wird von
der Firma Pyrus durchgeführt

•  Es erfolgt eine kontaktlose Abgabe
vor dem Feuerwehrhaus

Bitte auf den Mund-Nasen-Schutz (FFP2) nicht vergessen!

ACHTUNG!
Feuerlöscher

müssen alle 2 Jahre

überprüft

werden!


